PelueHune
TEKCTOBbIX 3a4au
npu noarotoske Kk [ A

TumoxuHa CeeTnaHa
AHaToNbeBHa

Yyutenb matematmkn MBOY
«Jlnuen Ne 83- LeHTp
obpa3oBaHUs»



PelleHVe TEKCTOBLIX 3a4ay Bbl3blBaeT 3aTpydaHeEHUE y
MHOrmMX yyawumxca npu nogrotoske K N'MA n EI'S. O4veHb
BaXXHO YMETb peluaTb 3agayn. Peluada 3agaydu, LUKONbHUKK
nosfy4yatoT HOBble MateMaTuyeckmne 3HaHus, passmBatoT
NTOrMYEeCcKoe MblLLSIEHNE, TOTOBSATCA K AanbHENLLEN
nearenbHocTn. Matematmnyeckue 3agadm nosgsBUINCH eLLUe B
aanekom npowusiom. CTpoUTENbCTBO, apXUTEKTypa N MHOrme
apyrve otpacnu TpebytoT n3yvyeHna MaTteMaTukun, peLLeHns
pa3Hoobpa3HbIX 3aaad. C 3agadamm ((KUTEUCKUMU,
NPON3BOACTBEHHLIMU, HAY4YHbLIMW N P.) YENOBEK BCTPEYaeTcd
exxeaHeBHO. HayunTtbcd pellartb 3agadu, NoHUMaTh UxX
CYLLIHOCTb, BflageTb 00WMMN METOAAMU MOUCKA UX PELLEHUS
Yype3Bbl4anHO BaXXHO. Bo MHOrom 310 CBA3aHO C
HEODXOAMMOCTbLIO YETKOIO OCO3HAHUS pasfnyHbIX
COOTHOLLUEHUN MeXAY OnncbiBaeMbIMN B TEKCTE 3adaumn
obbekTamu.



OCHOBHbIe TUMbI 3aaau4

0 3agadn Ha aBmkeHue.

[0 3agaym Ha NpoUEeHTHOE coaepKaHue.
0 3apaun Ha coBMeCTHyo paborTy.

0 3agaym Ha KOHLUEHTpaLUo 1 crnnasbl.



3agadn Ha OBUMXKeHue.

1. [IBU>KeHne no cyuie
2. [IBM>XeHne no Boae



[1Ba yenoBeka 8biWsiu U3 0OHO20 U MO20 Xe Mecma Ha rpoayrKy 0o
OrnywkKu sieca, Haxogsilencs B 3,5 KM OT MecTa oTrnpaBneHust. OaunH
NOET CO CKOPOCTLIO 2,7 KM/Y, a ApYron — Co CKOPOCTLIO 3,6 KM/4. lonagqa
00 ONYyLUKK, BTOPOW C TOW XXe CKOPOCTbIO BO3BpaLLlaeTca obpartHo. Ha
KakOM pacCTOSIHUM OT TOYKM OTNPaBeHUs NpomM3onaeT BcTpeya?

v 2,7 KM/ 3,6 KM/Y
S X KM (2*3,5-x) Km
t X/ 2,74 7-x/3,64



3HaFI, YTO Nnewexogbl Oblnn B nyTn O4AHO U TOXXE BPEM4,
COCTaBUM U peLinM ypaBHEHNE:

xX/2,7=7-X/ 3,6
3,6x= 2,7 (7-X)
3,6X==18,9-2,7X
3,6X+2,7X=18,9
6,3X=18,9

X=3

OTBeT: BCTpeya NpomM3onaeT Ha PaCCTOAHUM 3 KM OT TOYKM
oTnpaBneHus.



MoTopHas noaka rnpoLuna npoTmB Te4eHNs pekn 112 KM 1 BEpHynach B MYHKT
OTnpasrieHus, 3aTpaTmB Ha 0bpaTHbLIN NYyTb HA 6 YacoB MeHbLIEe. Hangute
CKOPOCTb TEYEHUS, ECIN CKOPOCTb NTOAKM B HEMOABWXHOW BOAE paBHA 11 KM/\.
OTBeT ganTe B KM/M.

S 112 Km 112 Km
Vv (11-x) Km (124x) kKm
t 112 /11-x v 112/ 11+x 9

CoCTaBUM U peLlInM YpaBHEHMeE:
112 112

11-x — 11+x
[Tony4mnm KBagpaTHOE ypaBHEHUE:

3X? +112X-363=0.

X1= 3, x2=-121/3 (He nogXxoAnT No
CMbICAY )
AHa/IM3MpPYA OTBETHI, MO/IyHaeM X=3KM/4.

OTBeT: 3KM/M.



3agayvn Ha COBMECTHYHO paborTy.

3agadun Ha paboTy coaepat crneayoLlne BeNUYmHbI:

A- 06beM BbINOSTHEHHOM PabOTHI
P- npon3sBogmMTenbHOCTL Tpyaa
t- BpEMS BbINONHEHNSA paboThl

YpaBHeHMe, CBA3blBawLLiee 3TN TP BEJIMHUHDLI, UMEET BUA,.: A=
Pt



[1Ba cny4as npu pelieHnm 3agad Ha
COBMECTHYIO paboTy:

1) O6beM BbINONMHEHHOM PabOThl U3BECTEH, T.€. ECIN PEYb
NOET O KONMMYECTBE KUPNUYen, CTpaHuL, Unmn noCcTPOEHHbIX
OoMOB — paboTa Kak pas 1 paBHa 3TOMY KOSINYECTBY.

*2) O6beM BbINONMHEHHOW paboTbl HEU3BECTEH, T.€. eCNnu
06beM paboTbl HE BaXKEH B 3aJa4€ U HET HUKaKNX OaHHbIX,
NO3BONAKOLMX EM0 HANTU — paboTa NPUHMMAaETCS 3a

eauHuLy.



OaunH MacCTep MOXET BbINOJSIHUTbL 3aKasd 3a 12 4Yacos, a

apyrou- 3a 18 yacosB. 3a Kakoe BPpeMS MOryT BbIMOSTHUTb
3aKkas 3T MacTepa, paboTtas BmecTe?

©@6bEM BbINONHEHHOM PaboTbl= NPOU3BOANTENBHOCTb X BPEMSA

P=¢
A p t
1 1 12
mMacTep
2 1 18
mMacTep
BMECTE 1 X




CocTaBUM U peLINM YpaBHEHME:

1 1

(= +=) x=1

12 18

OTtBeT: 7,2 yaca.



Y4eHuk, pabotasi cCaMOCTOATENBHO MOXET OLUTYKaTYPUTb
CTeHy nnoLluaabio 10 M% 3a To BpeMsl, 3a KOTOpoe MacTep
MOXET OLUTYKaTYypUTb ABE TaknX CTeHbl. MacTep n y4yeHuk,
paboTas BMECTE MOryT OLUTYKaTypuUTb CTEHY 3a 6 YacoB. 3a

Kakoe BPEMS YHEHUK MOXKET OLUTYKaATYypPUTb CTEHY, paboTas
CaMOCTOATENbHO?

[na pelweHnsa 3agaym yoobHo coctaBuTb Tabnuuy

A P
YYeHuk 10 X
MacTtep 20 X

BMECTE 10 6




CoCTaBMM U PELIMM YPaBHEHME:

10 20
( —+ ) 6=10.

OTtBeT: 18 yacos.



3agaydun Ha NPoUueHTHOE CoaeprKaHne

Tpwn anropurtma:
1). HaxoxxgeHuna YyacTtu oT LEenoro;

2). BOCCTaHOBMNEHWE LEenoro no ero U3BeCTHoM
YacTU;

3). HaxoXxAeHue NPOoLEHTHOro NPUPOCTA.




1). MycTb U3BeCTHa HeKoTopasa BeNnYMHa A, HaZlo HaUTU a
% 3TOW BENNYMHDI.

Ecnu cymntaTtb, Yto A ectb 100%, a Hen3BecTHasa YacTb X
3T0 a %, TO 13 Nponopummn

A X
100 a ’
Aa
nmeem: X=—

100



2). MycTb U3BECTHO, YTO HEKOTOopoe Yncno b coctasnsaer

a % OT Hen3BecTHOM BennynHbl A. Tpebyetca HanTu A.

Paccy»aaa aHaNorM4YyHO, U3 NPONOPLMK NOyYaeM

_1OOB

d

A



3). MycTb HEKOTOpaA nepemeHHasa BenndnHa A,
3aBUCALLAA OT BpemeHU t, B HayanbHbIM MOMEHT t=0
MMeEeT 3HaueHne A, a B MOMEHT t; — 3HaveHune A,.

A,—A, -abCONIOTHbIN NPUPOCT BENNYUHDbI A 3a BpemA t, ;

A1—Ay
Ag

- OTHOCUTENbHbIN NPUPOCT BENUYUHDI

A1—Ayp
Ag

x100%= p% -NPOLEHTHbIN NPUPOCT .



KnneHT BHec 3000 p. Ha ABa BKflaga, OAUH U3 KOTOPbIX OaeT
ro4oBOW J0X04, paBHbIN 8%, a Apyron- 10%. Yepes rog Ha ABYyX
cyeTax y Hero 661510 3260 p. Kakyto CyMMYy KIMEHT BHEC Ha
Kaxkgbln BKNag?

[TycTb Xp. KNUEHT BHEC Ha 1-bin BKNag, Toraa 3000-X p. KIMUEHT
BHEC Ha 2-0M BKNaa.

0,08x p. roqoBou ooxon4 Ha 1-biv BKNag;

0,1(3000-x) p. rogoBOW AOXO4 Ha 2-0M BKIag.

[oxon Ha oba Bknaga coctaBus 3260-3000= 260 p.
CocTtasum 1 pelunm ypasHeHume: 0,08x+0,1(3000-x)=260.

OTBeT: 2000p., 1000p.






LleHa ToBapa 6bina noBbllLleHa Ha 24% U
cocTtasusna 372 pybna. Ckonbko cTomsn ToBap 4o
NnoBbILLEHNA?

HoBags ueHa coctaBnset 124%. [Nony4nm:
372:1,24=300(p.)

OTBeT: 300p.



OBA BUOA SAOAHY HA CMECHK

* 3agatoTca 4Be cmecu (CniaBa) ¢ Maccamm m, M m, U C KOHLLEHTPALMAMM B HUAX
HEKOTOPOro BeLLeCTBa, PaBHbIMU COOTBETCTBEHHO C, U C,. CMecu (CniaBbl)
c/mBakoT (Cnaae/atoT). TpebyeTca onpeAe/MTb MacCy 3TOro BELLEeCTBa B HOBOM
cmecy (Cn/iaBe) 1 ero HOBYHK KOHLLEHTPaLUK0. AICHO, 4TO B HOBOM cMecu (cniaBe)

o 1’111+C2 m,

ml+m,

Macca 4aHHOro BeLeCcTBa paBHa ¢, M, +C, M,, @ KOHLeHTpauua C=

3a42eTCs HEKOTOPbIM 06bem cmecy (CniaBa) 1 OT 3TOro 06beMa HauMHaAKOT
0T/MBaThb (yOUpaTh) onpese/seHHoe KOoAMYeCTBO cmeck (CniaBa), a 3aTem
4,0/MBaTb (400aB/ATL) TAKOE e UK APYroe KOMYeCTBO cMeck (Cn/aBa) C TaKoM
K€ KOHL,eHTpaLMel AaHHOrO BELLeCTBa UK C APYroi KOHLeHTpauuen. J1a
onepayus NPOBOAMUTCA HECKO/IbKO pas.



3agaydun Ha cMecu U crnasbl

M- macca cmecu

m- Macca BellecTBa
c=m/M - KOHLEHTpauUuda gaHHOro
BeELLeCcTBa B cMecu (crnnase)

Ccx100%- NnpouUeHTHOE coaepXaHne
[JAHHOro BellecTBa

m=cxM- Macca JaHHOro BELLECTBA B
cMecu (cnnaBe)



BuHorpan cogoepXut 90% Bnaru, a ustom — 5%.
CKONnbKO KurorpamMmoB BUHOrpaga notpeodyerca ans
nony4vyeHusa 98 kr nsroma ?

B BuHOrpage copgepxanocb 90% BOAbI, 3HAYUT, «CYXOro
BewecTBa» 6bino 10%. B nstome 5% Boabl U 95% «CyXOro
BellecTBa». [1yCTb N3 X Kr BUHOrpaga nosiy4nnocb 98 Kr

n3roma. lTorpa:
10% OoT X = 95% OT 98

CocTaBuM ypaBHEHME:
0,1x=0,95x 98
X=931 (Kr)

OTBeT: 931 Kr.



CKOnbKO rpaMmMoB 75%-HOro pacteopa KMCoTbl Hado
0o6aBuTb K 30 r 15%-HOro pacTeopa KMUCNoThbl, YTOObI
nony4nTb 50%-HbIN PacTBOP KUCMNOThbI?

Ans ynobcTtea ycnosue ocbopMum B BUae Tabnuubi

KoHueHTpauua % Macca pacTBopa 1 Macca umnctoro BelecTsa r
75% X 0,75xX
15% 30 30x0,15=4,5
50% 30+Xx 4,5+ 0,75X

CocTaBuM ypaBHEHMWE U PELLIUM ErO:
(4,5+0,75x)/(x+30) x100%= 50%.

X=42r
OTtBeT:42T.



MeeTca KyCcok cnnasa Meau ¢ OffoBOM 00LLLEN Maccom 12 Kr,
coaepxawmm 45% mean. CKOMbKO YNCTOro orioBa Hago AobaBuTb K
9TOMY KYCKY crniaBa, YToObl NOfy4mMBLUMNCA HOBbIW CMNaB coaepKar
40% meagn?

m=0,45x 12 =5,4 Kr (rge 0,45 — KOHUEHTpauna Mmegu B crnnase).

[TycTb x Kr oyioBa Hago Ao6aBuTb K cnnasy. Torga 12+X Kr — macca
HOBOro cnnasa. W Tak kak Mmacca Mean B nepBoHa4YaribHOM crnnaBe
paBHa 5,4 Kr, TO MMEEM NPONOPLULIO:

12+x - 100%
54 - 40%
CocTtaBumMm ypaBHeHMe: 40(12+x)=100-5,4
pewiasd ero, nosiy4aem x=1,5 Kr.

OTBeT: HY>XHO |EI,O6aBl/ITb 1,5 Kr YNCTOro onoBa.



Cnacnbo 3a BHumMaHue!



